

党员网上受教育 农民网上学知识

二七区党员远程教育网成为发展助推器

本报讯(记者 安群英 通讯员 冯红岗)“不花钱、不跑路就可以学习农业技术,了解政策和市场信息,就像身边的免费大学。”周日,记者在樱桃沟村采访时,樱桃种植户、党员王国和和几位农民乐呵呵地给记者畅谈对远程教育的感受。二七区开通的党员远程教育网,让党员网上受教育,农民网上学知识,成为党员干部的“充电器”、群众的“加油站”。

樱桃大户周朝军是远程教育网忠实的“网民”。2005年,二七区委组织部在全区开展党员干部现代远程教育项目时,第一批免费为他安装了机顶盒,接通收视网

络。他最爱看的是果蔬技术栽培和瓜果管理内容,以前管理樱桃时,都是采用遍撒肥料和大水漫灌的方式,在网上看到水肥管理技术后,改用穴施、沟施等,把大管漫灌的浇水方式改为小管细流的方法,4亩樱桃树的浇水量由原来的200吨减少到50吨,节约四分之三的水量和三个劳力的浇灌成本,一亩樱桃树销售收入达到5万元。示范带动效益让周朝军的家就成了农民科技俱乐部,村里的果农喜欢到他们家上远程教育网,一起分析市场。最近几位村民看到了大连等地反季节种植樱桃的信息,通过科学手段,让樱桃树六月净身,八月落叶,十月冬眠,春节上市,

每公斤樱桃能卖上300元的好价格,准备前去考察。

“网上科技让我们少走弯路,成为我们种植养殖开放旅游的好帮手。”另一名樱桃种植大户李书欣说。以前遇到樱桃树剪枝、落叶、虫害等问题,平均每三天都要到农科所一趟,有时候甚至一天一趟,看到网上的专家答疑栏目,有些方法就照做,效果很不错。樱桃沟农家乐的张老定喜欢看农家乐旅游介绍、农家菜的烹饪技术、农家小院的待客之道、文明礼仪等旅游知识他都爱学。

二七区每个村都有自己的远程教育

播放室,每周开展一次集中学习。覆盖城乡的二七区党员教育网络,成为党员干部和农民看得懂、学得会、用得上的教育交流新平台。二七区组织部电教中心侯主任介绍说,自2005年,二七区投入39万元在辖区的社区和农村建立了187个远程教育站点,每年拨发数万元党费作为网络收视费,让广大党员和农民群众不出家门就能接受教育,组织部充分利用教育网络,开展了“学用结合、学用转换”比赛活动,评选出22个党员远程教育示范点,党员远程教育网正在成为党员教育、农民增收的助推器,为新农村建设提供人才和智力的支撑。

【社区】故事



违章车棚 主动拆除

本报讯(记者 靳刚 通讯员 谢非 文/图)日前,桐柏路万福花园3单元的东墙外,几家家属院的居民拆除了自建的违章建筑自行车棚。

不久前,为了停放车辆,万福花园的7户居民兑钱300元在3单元东墙盖起了一个可以容纳10多辆电动车的车棚。车棚盖好了,他们的车辆得到了停放,却把3单元一楼东住户的3扇窗户全部遮挡了。接到居民的投诉后,中原区执法局队员多次主动上门与该车棚的居民协商,最后执法队员的真诚感动了这里的居民,他们主动拆除了自建的违章自行车棚。

区街动态

上街

中央党校专家专题调研

本报讯(记者 王亚楼 通讯员 克东海)本报6月4日以“汇聚力量的坚强堡垒”为题报道了上街开展“两定三创”活动的调查报告后,引起了社会各界的广泛关注。日前,中央党校就该区开展的农村党建“两定三创”活动进行为期3天的专题调研,中央党校党建部硕士生导师宋福范教授说,“两定三创”活动实现了基层党建与建设社会主义新农村的有效连接。

调研组在上街先后与区、镇(街道)负责人和部分农村干部、党员代表、村民代表座谈,并深入该区聂寨村村民安置小区、石咀村等处实地了解,在昨天召开的“两定三创”活动研讨会上,专家提出,将从理论与实践相结合的角度去总结上街开展的“两定三创”活动,使其更完善,更具生命力。

惠济

就业月嫂感恩政府

本报讯(记者 张立 通讯员 耿宇辉)“吃水不忘挖井人,就业永记政府恩。”几天前,惠济区新村村民王淑玲等7人,代表第一期月嫂培训班全体学员,出现在惠济区就业服务大厅,诉说感激之情。

惠济区地处郑州北郊,随着城市化进程的加快,失地农民转移就业工作成了惠济区就业工作的重中之重。而女性特别是农村女性,更是庞大未就业队伍中的弱势群体,由于社会分工的不同和传统观念的影响,她们缺少专业知识与劳动技能,更多的选择是留在家中。

为解决她们的就业难题,惠济区劳动局在工作中,积极探索新思路,寻求市场契机。经过广泛深入的市场调查,决定与家政公司合作开办了月嫂培训班。政府“免费培训、免费职业介绍、保证就业”的承诺,优质的师资力量,科学的育婴知识,使在家带了大半辈子孩子的村嫂们茅塞顿开,她们的人生有了新的开始。

经过一个月的认真学习,村嫂通过相关资格考试取得资质证书,并与家政公司签订了就业合同,分赴香港、杭州、北京等地,走入市民家中,完成从传统意义上家庭妇女到职业女性的转变。

据了解,月嫂培训仅仅是该区针对失地农民就业培训的一方面,他们还开设了电工、电焊、餐饮等一系列技能培训,随时为辖区农民提供服务。

陇海马路办事处

纠纷调解率达100%

本报讯(记者 靳刚 通讯员 李庆秀)今年,陇海马路办事处司法所在辖区10个社区配备了专职人民调解员,很好地维护了辖区社会稳定,截至目前,他们调解各类矛盾纠纷近400起,调解率达100%,并荣获我市今年举办的“人民调解技术能手”竞赛活动二等奖。

陇海马路办事处司法所在辖区各社区配备了专职人民调解员,并把提高人民调解员的素质放在首位。每月集中学习两次,以学习法律知识、《人民调解员工作实用手册》和调解技巧等专业知识为主,提高人民调解员的调解水平。随时对各社区的调解卷宗进行指导,每季度组织相互交流,取长补短,进行评比,提高卷宗质量;各社区遇到复杂的矛盾纠纷,就组织相邻社区的调解员共同参与,确保调解效果。



国策宣传进景区

为加强对旅游景点游客的计划生育国策宣传,昨日,惠济区古荥镇计生办特邀民间书画家来到辖区的思念果岭大农庄,现场为游客创作计划生育、婚育新风、十二生肖等内容的剪纸作品,免费赠送给游客。

本报记者 陈亚洲 摄



蛴螬危害公园花草 居民争当捉虫能手

本报讯(记者 高凯 通讯员 吉月 申宝玲 文/图)为了除去危害绿荫公园花草的地下害虫蛴螬,同时又能避免喷药杀虫带来的环境污染,昨日上午,金水区十二里屯社区的居民们来到公园,在社区“以量论价”的奖励办法下,争当“捉虫能手”。

昨日上午9时,暖洋洋的阳光下,社区居民们纷纷卸下身上厚重的棉衣,戴上手套,开始“捉虫大战”。

“快来看呀,好大一条,我捉到了。”“妈呀!这虫有点害怕。”……“捉虫大战”开始后,在一些胆大居民的带领下,其他居民纷纷吆喝着投入“战

斗”。

据了解,过去,每到这个时候,绿荫公园就需喷洒杀虫药来清除蛴螬等危害花草的害虫。今年,本打算再次用药除虫,但为了一次杀虫药就会对环境造成一些污染,影响游客健康,绿荫公园就和十二里屯社区商量搞人工捕捉害虫,并向居民们发出号召,居民们纷纷响应。为了鼓励居民争当“捉虫能手”,社区还专门制定了奖励办法,规定捉一纸杯蛴螬奖励5元钱。

上午11时许,在历时两个多小时的“战斗”后,居民们带着各自的战果来到评奖地点交虫。经过工作人员认定后,居民牛小光、赵亚萍每人捕虫约3000条,共60杯,被评为环保卫士,并颁发奖金。



无盖窨井又咬人

昨日零点30分,中原区秦岭办事处巡防队员巡逻到秦岭路和棉纺路口时,发现在一个无盖窨井旁倒着一辆自行车,一位女士坐在地上扶着受伤的右腿。

因窨井盖找不到,位置又在路中间,为防止其他人摔伤,巡防队员就找来砖块放在窨井周围,又用纸板写一个号牌,放在旁边向路人提示。

早上8点,巡防队员和网通公司取得联系,换上一个新盖。

本报记者 刘玉娟 摄

凡人新事

“片医”王留明

社区健康守护者

本报记者 梁月琳 通讯员 顾田 王永宏 文/图

陇海马路街道办事处“片医”王留明,用高尚的医德和精湛的医术,给居民特别是老年居民带来吉祥安康,被群众戏称为“社区老年居民的偶像”。

53岁的王留明医生原是军医,1977年转业,来到烟厂医院,2002年进入陇海马路办事处社区卫生服务中心。今年7月,郑州市“片医”进社区活动开展,王留明和护师郑桂芝进驻郑新里社区当了一名“片医”。

王留明为社区每位居民建立健康档案,向居民发放联系卡,24小时随叫随到。王大夫说:“‘片医’经常面对老年人突发重症,时间就是生命,必须第一时间赶到。”8月2日上午,紫苑小区3号楼赵老师突然半身麻木,嘴唇发紫,家人赶紧联系王留明。5分钟,王医生赶到,初步诊断脑梗,急调救护车将病人送往医院。入院及时,赵老师没有留下后遗症。

8月30日凌晨2点,金星啤酒厂家属院顾应臣突发心脏病,王留明冒雨赶到,给病人服下丹参滴丸和速效救心丸,待病人情况稳定后,将病人送



往社区医疗中心。

“片医”不仅治病,更重要的是向居

民传授卫生、保健、防病、护理、计划免疫等知识。联开家属院3号楼2单元有位

74岁的老年人患老年性痴呆症。为提高老人生活质量,王留明多次登门,指导正确用药和健康护理。患者家属很感动,几次表示付出诊费。王留明耐心向患者家属解释“片医”出诊不收费政策,令其家人感动万分。

老年人图省事,常就近到一些非正规诊所看病,结果旧病未除又添新灾。8月23日下午,紫苑小区4号楼耿富修老人喉疼,服用一家私人诊所的药后五趾翻滚,呕吐难忍。王医生诊断是药物中毒,及时给老人注射解毒,吩咐病人多喝水促进排毒。半个小时后,耿富修病情稳定,王留明才放心离开。事后王留明与社区联系,在居民楼院广泛张贴防病治病基本常识,指导居民正确就医、正确用药,并向居民传授一些基本的急救常识。

王留明进社区4个月来,已累计出诊200多次,抢救危重病人10余人。王留明说:“政府为‘片医’服务群众提供了优越的条件,配发了电动自行车、笔记本电脑和小灵通等,我要努力履行好自己的职责,做一名称职的社区‘片医’。”